

周线三连阴 失守2400

周五,沪指2400点整数关口经过反复争夺仍旧失守,沪指周线三连阴。因惠誉下调葡萄牙信用评级至垃圾级、德法两国在有关是否发行欧元债券问题上意见依旧相左,欧债问题飘忽不定仍压制着全球市场的做多热情,同时新三板、国际板等扩容传闻也此起彼伏,令周末效应再度发酵,两市成交再度刷新近期地量水平。

□快报记者 马婧妍



资料图片

盘口显示,本周5个交易日当中,大盘几乎每日盘中都纠缠在沪指2400点附近震荡整理,前两个交易日股指如出一辙复制尾盘反弹走势,后三天空方势头减弱,日交易均以地量小跌为主,沪指2400点整数关口最终宣告失守。截至昨日收盘,上证综指报2380.22点,跌17.33点,跌幅0.72%;深证成指报9886.25点,跌80.49点,跌幅0.81%。本周两市股指虽接连下挫,但跌幅均较有限,其中沪指周跌1.50%,深指周跌1.39%。这也是大盘连续第三周阴跌。与大盘股相较,本周中小盘股票跌势稍轻,创业板综指下挫1.32%。

值得注意的是,连续的下挫使市场人气极度涣散,两市交投持续维持地量水平。本周5个交易日当中,2个交易日沪指交易额额跌至500亿元以下。统计显示,本周沪市共成交2479亿元,比前一周显著缩量约37%。

国泰君安判断,由于房地产调整尚在可控范围之内,生产者物价指数的回落将使得企业盈利在2012年二季度之后趋于稳定。上市公司盈利的周期性调整趋势有望在2012年初形成底部,因此从通胀、流动性以及盈利三方面来看,目前股市已处于底部区域。湘财证券分析师表示,未来政策放松程度与经济减速幅度之间的博弈将是影响市场走势的关键因素。然而,股指经过连续下挫后,缩量格局意味着杀跌动能有限,反弹行情处于酝酿阶段,但全球避险情绪日趋强烈、经济预期持续恶化以及市场信心严重缺失将制约A股反弹高度,预计股指弱

势震荡格局或将延续。

汇丰日前发布的11月中国制造业采购经理人指数初值降至48,创32个月以来最低,暗示中国经济增速很可能进一步放缓。在经济下滑、欧债危机蔓延的状态下,保增长将成为2012年宏观政策的首要任务。经济学家指出,未来政策未必会全面转型,一些中小企业以及符合经济转型的行业融资,将有可能优先得到考虑。长盛同瑞中证200指数分级基金拟任经理王超指出,随着CPI加速退烧,政府继续出台严厉紧缩政策的概率已较小,套路的流动性局面将逐渐得到改善,市场此前大跌已充分反映了经济硬着陆的悲观预期,后市反弹可期。华鑫证券首席策略分析师陆水旗认为,从2500点上沿受压回落,市场已度过政策“微调”带来的兴奋期,左右现阶段行情的因素中,投资者在政策的局部性“微调”与经济系统性回落之间又形成了新的纠结,因此,A股在下有支撑、上行不能的态势下寻求新的平衡。

技术上,沪指在冲击3067点下降通道上轨时受阻,目前已连续三周下挫,距离前期低点2307点也仅一步之遥,从极度低迷的成交看,多空双方手中各有筹码,谁也不敢轻举妄动,导致股指暂时陷入胶着。分钟图上,MACD底背离的迹象越发突出,此时股指继续加速下行,恐为诱空陷阱。此外,近六年中央经济工作会议召开的时间基本在12月中上旬,今年召开时间或也不例外,在良好的政策预期下大盘或将逐步企稳,等待政策面的进一步明朗。

出台更有利措施 发展文化产业

11月25日,中央文化体制改革工作领导小组召开全体会议,研究贯彻落实《中共中央关于深化文化体制改革推动社会主义文化大发展大繁荣若干重大问题的决定》的工作措施。中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘云山主持会议并讲话。会议指出,要牢牢把握社会主义先进文化前进方向,坚持内容为王、创意优先,在构建现代文化产业体系、形成科学合理的文化产业格局、推进文化科技创新、健全现代文化市场体系、扩大文化消费等方面出台更加具体、更加有力的措施,努力推动文化产业成为国民经济支柱性产业。 新华社

水泥工业 “十二五”规划发布

记者25日获悉,《水泥工业“十二五”发展规划》已于日前正式发布。《规划》提出大力推进行业兼并重组,“十二五”期间淘汰落后产能2.5亿吨;力争到2015年,水泥业前10家企业生产集中度达35%以上。记者了解到,“十二五”期间,工信部、发改委两大部委均将继续支持水泥大企业集团并购重组,并出台相关政策安排。具体包括提高行业准入门槛,严格执行准入管理,支持大企业集团并购重组、做大做强区域性水泥集团等。快报记者 于祥明

融资融券 由“试点”转“常规”

经中国证监会批准,《上海证券交易所融资融券交易实施细则》于25日正式发布,并自发布之日起施行。这意味着亮相内地证券市场一年半的融资融券业务将由“试点”转为“常规”。上海证券交易所有关负责人表示,2010年融资融券业务试点启动以来,经历了一年半的实践检验。为更好地适应市场需求,配合融资融券业务由试点转为常规业务,经批准,上证所对部分条款进行了修订。 新华社

Table with 4 columns: Index, Shanghai Composite Index, Shenzhen Composite Index, and Shanghai-Shenzhen 300 Index. It shows opening, highest, lowest, and closing values for the 25th of the month.

Table with 4 columns: Contract, IF1112, IF1201, IF1203, and IF1206. It shows settlement prices and volume for various futures contracts.

欧美债务危情重创全球股市

欧洲和美国债务问题的交织,令全球股市在过的一周损失惨重。截至北京时间25日19时30分,欧洲三大股市均告下跌,英法德股市跌幅分别达到0.6%、0.5%和0.5%。而在希腊、意大利等国,股市跌幅超过1%,这也是欧洲股市连续第七个交易日下跌。

在美国市场,当日将因为假期缩短为半天交易的美股也表现低迷。标普500指数期货盘前跌0.8%,道指期货跌0.7%。本周迄今,道指累计下跌近5%。亚太股市本周表现低迷,亚太股市已连跌四周,本周至少连续三个交易日下跌。周五收盘,日本股市再跌0.1%,本周累计下挫1.9%。韩国股市跌1%。澳大利亚股市跌1.5%,为连续第六天下跌,本

周累计跌4.6%。中国台北股市周五跌1.2%。港股跌1.4%。中国内地股市周五再调整,上证指数收盘跌0.7%,本周累计跌1.5%。

对本周股市带来最大杀伤的依然是欧洲的债务危机。随着局势的发展,欧债危机出现了更多向欧元区核心国家蔓延的迹象,这令投资者的戒备情绪大增。本周伊始,国际信用评级机构穆迪就向法国发出了信用评级可能下调的警告,并引发欧美金融市场剧烈动荡。法国迄今仍享有AAA的最高信用评级,但随着区内债务危机的蔓延,法国的融资成本近日也持续飙升。穆迪认为,国债利率持续上升和经济前景恶化,将会加剧法国政府的财政困难,对法国信用造成负面影响。就连一向视为欧洲最安全投资标的的德国也在本周

“遇险”。

23日,德国发行了60亿欧元的10年期国债,但却遭到市场冷遇。当天的国债拍卖仅吸引了39亿欧元的认购额,远远低于发债目标,结果德国央行被迫接手了余下的国债。德国政府及欧洲央行分析认为,此次国债发行遇冷,反映出市场对作为欧元区实力最强的德国经济能否免于遭受债务危机的担忧。另一方面,德国对于欧元债券以及欧洲央行成为“最后贷款人”等提议依然持反对立场,这在很大程度上打击了人气。而葡萄牙、匈牙利等国家的评级被降至垃圾级,更加重了市场的担忧。IG市场公司的策略师斯坦表示,短期内,欧债局势可能令投资者继续保持谨慎,德国似乎不再对投资者危机免疫。

在美国,美国国会“超级委员会”领导人21日正式宣布,民主与共和两党代表未能在规定时间内就削减赤字问题达成协议,这表明该委员会自今年8月份成立以来的减赤努力以失败告终。尽管三大评级机构表示不会因此下调美国的评级,但这一事件也再次提醒投资者,美国国内的政治僵局将依然持续,这对本已疲软的经济复苏无疑是雪上加霜。展望后市,贝莱德资产首席策略师博多认为,尽管近期市场出现回落,但过去几个月来情况已有显著改善。不管是对美国还是中国经济的担忧都有所减弱。但正如过去几个月来投资者所见到那样,未来的市场前景很大程度上还要取决于欧债危机的进一步发展。 快报记者 朱周良

Large table listing stock market data for November 25, 2011. Columns include code, name, closing price, and change. It covers various sectors like technology, healthcare, and energy.